

WTT太原站首冠诞生

# 林诗栋/蒯曼夺得混双冠军

本报讯(记者 杨尔欣)11月11日,在WTT(世界乒乓球职业大联盟)太原站混双决赛中,中国组合林诗栋/蒯曼夺得冠军。这是本届赛事诞生的第一个冠军。

WTT太原站混双比赛,4对中国组合展现出超群实力,他们“垄断”了四强。半决赛中,世界排名第一的王楚钦/孙颖莎组

合与世界排名第三的林诗栋/蒯曼组合,分别击败各自对手。

决赛开始后,“栋曼”组合以11比4率先拿下一局,王楚钦/孙颖莎随后以11比5扳回一分。第三局比赛,“栋曼”组合在浪费了4个局点之后,还是以11比9拿下一场关键胜利。

总分1比2落后的情况下,王楚钦/孙颖莎在处理球时有些保守,而“栋曼”组合愈战愈勇,多次大力扣杀得分,并最终以12比10再胜一局,从而以总比分3比1夺得冠军。

“4对中国选手晋级四强,这意味着无论谁最终赢得混双冠军,都会非常艰难。”林诗栋赛后特意感谢了球迷的热情助威,

“感谢每一位球迷,感谢大家能到现场来看球。”

11月12日,WTT太原站会产生男、女单打和男、女双打4个单项冠军。其中,男单决赛在中国选手梁靖崑和日本选手户上隼辅之间进行。其余3项比赛,中国选手均已提前“会师”决赛。

## 太原消防张高峰形象入展中国美术馆

本报讯(记者 申波 通讯员 闫男男)近日,中国美术馆举办“为新时代人物塑像”119全国消防日专场活动,来自全国消防救援队伍的3名优秀指战员代表的塑像入展,以此致敬和平岁月里以生命守护生命的逆火英雄。党的二十大代表、太原市消防救援支队特勤大队二站站长助理张高峰同志作为代表之一光荣入选。

中国美术馆“为新时代人物塑像”活动旨在是把作出杰出贡献的英雄模范们的形象塑造出来,让人民群众不仅能从书本上认识这个时代英模的事迹,更能从塑像里感受到英模的精神风采。张高峰同志作为我省消防救援队伍的模范代表,更是太原消防的一面旗帜,入展中国美术馆,展现了新时代太原消防的形象,是对太原消防全体指战员的极大鞭策和激励。

市消防救援支队相关负责人表示,他们将以此为契机,持续开展好“学习身边榜样”“立足岗位作贡献”等



活动,树立实干光荣、争先光彩的鲜明导向,激励引领各级队伍把初心写在

行动上,把使命落在岗位中,永远做党和人民的忠诚卫士。

## 寒潮来袭 “公交医生”护航

进入立冬时节后,天气越来越冷。尽管寒风刺骨,太原公交二公司的“公交医生”坚守岗位,冒着酷寒对每辆公交车进行维修保养,确保公交车安全有序运营,全力当好公交车辆安全运行的护航者。

### 寒风中坚守岗位

11月10日早晨6时许,在太原公交二公司长风公交停车场,气温在零摄氏度以下,低温天气造成部分车辆启动困难,车门开关失效,一些车辆的空调暖风工作异常。

太原公交二公司五车队维修工赵继德不顾严寒紧急抢修,用满腔的热情迎着寒潮而上,保障首班车辆按时发车,运营班次不断档。

为了提高维修效率,让行动更灵活,寒冷天气下,赵继德只穿着单薄外衣,爬车顶、下地沟,排除故障。严寒天气里用手碰零部件,触感冰凉,他要用体温去温暖一件件

冰冷的工具。

“这台车的问题已解决,热车试一下,看看仪表盘还有没有其他的故障提示,正常的话可以发车了。”赵继德对3路公交头班车司机说。

赵继德在空间狭小的车底内猫着腰、头歪成45度角,用这样的姿势,徒手清除着附在底盘上的泥浆、冰冻悬挂物,一干就是一个多小时。

长时间的半蹲、仰视,当他从车底出来时,身体又麻又酸,关节都不会打弯了……如此艰苦的环境下,赵继德却没有落下手里的工作,全力保障车辆处于最佳状态。

对于身高1.8米的沙郑辉来说,身高对他所从事修理工工作有所制约。“现在的新能源车辆底盘低,离路面只有二三十厘米,这样的设计给市民乘车带来方便,却给检修车辆带来了些许影响。”赵继德表示,遇上无法启动需要原地检修的车辆,维修时只能躺在车底下操作。

10日一大早,沙郑辉就接到了抢修指令,新能源公交车的刹车抱死、无法起步。“到了现场检查之后发现是分管气路的阀门被冻住了,必须清理阀门。”为了及时解决问题,沙郑辉没有丝毫犹豫,直接钻到了车底躺下。

“因为躺在地上,再加上车底操作空间小,又急着修好,流了不少汗。”沙郑辉说,

一边是冰冷的衣服浸湿了身体,另一边是寒风卷着沙土飞入口中,滋味实在是不好受。等到车辆修好,已经临近中午了,还有其他车辆等着抢修,他顾不上休息,穿着浸湿的衣服赶往下一个地点,确实很辛苦,但这就是“公交医生”的职责所在。

随着天气日渐寒冷,运营车辆突发故障也将随之增多。为保障正常运营,维修人员必须第一时间顶上。紧急抢修,爬车顶、下地沟、钻车底……是每位“公交医生”的必备技能,他们不惧风、不怯冷、不言苦,为乘客安全温暖的出行保驾护航。

记者 齐向真

通讯员 薄元佳

### 钻车底抢修保运行

## 孕妇深夜临产 邻居紧急送医

“妈,您快来,我要生了!”11月9日23时许,西华苑三期的居民杜女士感觉腹部剧烈疼痛,意识到孩子要提前出生了。赶忙叫醒了婆婆。“咋这么早?”老人也慌了,离预产期差着好几天。此时,丈夫在外地出差,家里一阵慌乱。

“妈,快叫个车……”一提醒,老人这才回过神,匆忙收拾了产检资料、衣物,叮嘱儿媳忍耐一下,急匆匆下楼打车。她来到小区门口,太晚了,小井峪西街上行人、车辆稀少。在寒风中等了十多分钟,没有出租车经过此处。

想叫网约车,又不会操作。老人急得直跺脚,这时,两道灯光晃过来,一辆汽车缓缓驶入小区。老人迎上去,见不是出租车,有些失望,又退到旁边。可是,这辆车却停了下来。司机摇下车窗问:“大娘,我是小赵。您这么晚在外面,有啥急事?”老人这才看清,开来的正是楼下邻居赵先生,对方和朋友聚会刚回来。

得知原委后,邻居立马说:“这个点儿,很难叫到车。我送你们去医院。”见老人稍有迟疑,他催促说:“快,别耽搁了。”5分钟后,婆媳俩坐

进了车。

“15分钟肯定到,放心!”赵先生迅速导航最近的医院,并摇起车窗,调大空调暖风。一路上,因担心车辆颠簸会导致孕妇不适,他全神贯注、小心驾驶,尽量避开不平的路面,在保证安全的情况下,用最快的速度将婆媳俩送到医院。

次日凌晨,婆婆给赵先生发去语音微信:“谢谢好邻居,现在母子平安!等孩子满月了,我们一定请你喝满月酒。”

记者 李涛 通讯员 张昕

## 小区排污难 城管来帮忙

本报讯(记者 任晓明 通讯员 王少泽)“感谢你们为我们解决了大难题,居民们心里非常高兴。”11月8日,老军营街道新建南路2社区新建南路45号院业主委员会成员及业主代表,将一面写有“系居民之心,解住户之难”的锦旗,送到了市城乡管理局市政建管中心,感谢该中心帮助宿舍院解决了排污难题,为居民营造了良好的生活环境。

新建南路45号院小区居民9月底通过12345热线反映,院内污水井经常堵塞,污水外溢,给居民日常生活带来诸多不便。市政建管中心道排保障二所接到反映后,立即派出人员前往查看,发现原有污水管线由于运行时间长,腐蚀、老化严重,已无法正常排污。该所多次与社区工作人员协商,决定为小区重新铺设污水管道。施工时,正值中秋国庆假期,施工人员放弃休息,抢进度为居民排忧解难。经过数日施工,污水管道改造工程顺利完工,彻底解决了管道堵塞、污水外溢难题。

## 暖气管漏水 调解化纠纷

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)家住海东社区郭家巷18号院的祁女士遇到一件烦心事,楼上住户家中暖气管道破损漏水,导致她家刚装修的房子遭了殃。她与楼上居民协商无果,无奈之下向社区求助。11月8日,社区工作人员在咨询律师、柳巷街道司法所后,通过多次沟通,释法说理,终于化解了双方矛盾。

接到祁女士的求助电话,海东社区主任边静和网格员来到她家了解情况。祁女士家墙面大片脱落,家具、家电受到不同程度浸泡,损失较为严重。随后,社区网格员联系楼上住户及物业共同寻求解决办法。由于责任认定不明,赔偿金额无法达成一致,初次协商没有取得实质性进展。为尽快化解矛盾,边静先后与物业、供热公司沟通,还咨询柳巷街道司法所和公益律师。之后,边静将矛盾双方叫到一起,从情理、法理多角度分析调解,通过劝导沟通,双方终于达成一致,楼上住户表示愿意承担房屋维修费用,困扰祁女士的难题终于得到妥善解决。

“邻里在生活中难免出现小矛盾、小摩擦。”边静表示,在调解过程中要设身处地为居民着想,不仅关注纠纷中的“理”,也培养了邻里之间的“情”,用为民办实事、解难题的真心化解矛盾,创建温馨和谐的家园。

## 线杆存隐患 社区来消除

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王晓梅)东陵里一居民楼顶,有一根用来支撑天线的水泥杆。随着社会发展,这根存在了40年的水泥杆已失去作用,加之缺乏维护,成了安全隐患。11月10日,青年路一社区了解情况后,找来工人拆除了水泥杆,消除了安全隐患。

入冬以来,天冷风大,青年路一社区网格员加大了对辖区安全隐患的排查力度。11月10日,网格员在巡查中发现,东陵里5号院一居民楼的楼顶,有一根高三四米的水泥杆,水泥杆上还绑着老式天线。居民们介绍,水泥杆是用来架设天线的,已经存在了40年,天线早已废弃,水泥杆也没处理。常年风吹日晒,加上缺乏维护,这根水泥杆破损严重,随时有断裂倾倒的可能,若从高处坠落,将对居民的生命财产安全造成严重威胁。

网格员立即将此事上报,社区迅速联系施工人员,对水泥杆进行了拆除。隐患被消除,东陵里5号院的居民们在小区活动心里踏实多了。